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 ) . نقط 40: (  التمرین الأول 

 . 2009قواسم العدد مجموعة  D 2009)  عین 1    
  x – 4 y = 9 …..(I) 5 .معادلة : ال IN 2)  حل في 2    

 . ])  I) حل خاص للمعادلة (  5،  4لاحظ أن (  [            
  ( I ) .حل للمعادلة  ( x , y )حیث  d = PGCD( x , y ) .)  نضع : 3    

  ؟ . dأ /  ماھي القیم الممكنة للعدد           
 غیر أولیین فیما بینھما. y , xیكون بحیث  (I)حلول المعادلة  (x , y)ب/ عین كل         
   PGCD( x 2 y  ,  x y 2 ) = 2009 .من أجل :   y , xجـ/ احسب         

 
  
 ) . نقط 50: (  ثاني التمرین ال 

    ( I f  دالة معرفة على المجالI = ]0,+∞[   : كما یلي
x
3. f(x) = 4 -  

  (C) لمستوي المنسوب للمعلم المتعامد المتجانس تمثیلھا البیاني في ا.( O , I , J ) 
 . f) ادرس تغیرات الدالة 1      
   f(x) = x .المعادلة :    I) حل في المجال 2      
   y = x .ذو المعادلة :  (D)والمستقیم  (C)) ارسم المنحني 3      

   ( II (U n)  متتالیة عددیة معرفة علىIN : كما یلي,  Un+1= f (Un) 
2
3. U0 =  

 .     U0 , U1 , U2 , U3مثل على محور الفواصل الحدود : (D)و  (C) ) باستعمال1      
 وتقاربھا . (Un)) ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة 2      
   Un < 3 > 1 .لدینا :   n) برھن بالتراجع أنھ لكل عدد طبیعي 3      
 متزایدة تماما . ( Un )) أثبت أن المتتالیة 4      
 نھایتھا ) . Lمتقاربة ( ولیكن العدد  (Un)) استنتج مما سبق أن المتتالیة 5      
  . Lاستنتج قیمة العدد  f (L) = L .) تحقق أن : 6      

 
 یتبع : ........                               )      1/2(                                    

 
 
 

 



                                                                . ) نقط 50: (  ثالث التمرین ال  
 .(   O ,  i   ,  j )ینسب المستوي إلى معلم متعامد ومتجانس              

B , A          : نقطتان من المستوي لاحقتاھما + i )3(   ,  ZA=AZ  . ZB =  

 ZB  , ZA  ,  ) احسب الطویلة وعمدة لكل من الأعداد المركبة :  1      
B

A

Z
Z . 

( | ZB | , | ZA |  ,)  أ /  فسر ھندسیا الأعداد : 2      
B

A

Z
Z  (arg   . 

 OAB .ع المثلث ب/  استنتج نو          
 .{ (B,1) , (A,1) , (O,-1) }مرجح الجملة : G) احسب احداثیي النقطة 3      
 .  ماذا تستنتج ؟ .  AB . OG )  أ / احسب الجداء : 4      

  OAGB .استنتج طبیعة الرباعي : ||  AG || . ب/ احسب :           
 
 
 ) . نقط 06: (  رابع التمرین ال  

    ( I g  دالة معرفة على المجالI = ]0,+∞[  : كما یلي 
g(x) = x 2 – 1 + Ln(x) .                                                           

 . g) ادرس تغیرات الدالة 1       
  g(x) ..  استنتج إشارة  g(1)) احسب : 2       

   II ینسب المستوي إلى معلم متعامد ومتجانس  (( O ,  i   ,  j   ). 
           )C  المنحني البیاني الممثل للدالة ( f المعرفة على المجالI = ]0,+∞[   
كما یلي :              

x
xLn )(. f(x) = x -     

 . f) ادرس تغیرات الدالة 1      
 . (C)للمنحني  مستقیم مقارب  y = xذو المعادلة :  ( ∆ )) بین أن المستقیم2      
 . ( ∆ )بالنسبة إلى للمستقیم  (C)) ادرس وضعیة المنحني 3      
 . ( ∆ )ویوازي المستقیم  (C)مماس للمنحني  ( T )) اثبت أنھ یوجد مستقیم 4      

 . ] ( T )یطلب إعطاء معادلة المماس  [              
  e ≈2,72   ,   0,37 ≈یعطى :  [.    ( T ) , ( C )،  ( ∆ )) ارسم : 5      

e
1 [ . 

  المعرفینوالمستقیمین  (C) , ( ∆ )مساحة الحیز المحدد بالمنحنیین   S) احسب 6      
بالمعادلتین :            

e
1  =x  .  x = e  , 

 بالتوفیق .                                )      2/2(                                           
 
 
 

 .01/03/2009            ) .    ریاضیات 3(  وسلم التنقیطسئلة الاختبار الثاني الإجابة عن أ 
  ) . نقط 05: (  لثالث التمرین ا   ) . نقط 04: (  التمرین الأول



 .  x 41 2 7 = 2009) لدینا : 1
 6ھو  2009ومنھ : عدد قواسم 

 وھي:
D = { 1,7,41,49,287,2009 }  

 ھي : (I)ول المعادلة ) حل2
  x = 4 k + 5                     

y = 5 k + 4                       
 ھي : d) أ / القیم الممكنة للعدد 3 
  . d = 9 , d = 3 , d = 1 .     
 بحیث یكون  (I)ب/ حلول المعادلة   
 y , x   : غیر أولیین فیما بینھما ھي 
 x = 12 k' +9                     
 y = 15 k' + 9                   
 بحیث :   y , xجـ/ حساب  
 pgcd( x2y , y2x ) = 2009   
      pgcd( x , y ) = 1أي أن :  
 x .y = 2009                       
     y = 49  ,  x = 41ومنھ :  
 
 ) . نقط 05: (  الثاني التمرین  
 I (1 دراسة تغیرات الدالة (f : 

0                    + ∞    x    
                   + f '(x) 

-∞                   + ∞   f (x)  
 ھي  f(x) = x) حلول المعادلة : 2 

   x = 3 , x = 1 .                 
 .(D)والمستقیم  (C)المنحني) رسم 3

(II 1:تمثیل الحدود(u3,u2,u1,u0  . 
 متزایدة  (Un) ) التخمین : المتتالیة2

 ). 3تماما  ومتقاربة ( من العدد      
  Un < 3 > 1 .) إثبات أن : 3
 متزایدة تماما . (Un)) إثبات أن 4
 متزایدة ومحدودة  (Un)) المتتالیة 5

 فھي إذن متقاربة .      
6 (f(L) = L   : ومنھL = 3 . 
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        ZA = [ 2 , π / 6 ] .) حساب: 1 
    . ZB = [ 2 , - π / 6 ]                

 . ZA / ZB  = [ 2 , π / 3 ]            
 ) أ / التفسیر الھندسي للأعداد :2  

     . | ZA | = OA  , | ZB | = OB  
 arg( ZA/ ZB) = ( OB , OA) . . 
 متقایس الأضلاع . OABب/ المثلث   
 .  G) احداثیي  32،  0) حساب: ( 3 
 . OG . AB = 0) أ / لدینا : 4 

 . (OG)عمودي على (AB)ومنھ :      
 AG || = 2 || .ب/ حساب :    
 معین .  OAGBــ الاستنتاج :   
 
 ) . نقط 06( :  الرابع التمرین  
 (I 1 دراسة تغیرات الدالة (g : 

0                    + ∞    x    
                   + g'(x) 

-∞                   + ∞   g (x)  
 ومنھ :  g(1) = 0) لدینا : 2 
  g(x) ≤ 0 .فإن : x ≤ 1 > 0إذا كان :  
  g(x) ≥ 0 .فإن :  x ≥ 1  إذا كان :  

(II 1اسة تغیرات الدالة ) درf          : 
            +∞ 1               0  x 

                +0       -    f '(x) 

∞             +1           ∞ + f (x) 

 ) . Cم ، م ، م لـ (  y = x) إثبات أن: 2 
 ) .∆) بالنسبة إلى (C) وضعیة (3 
  x = e .ومنھ :  f '(x)=1) نضع : 4 
 T : (. y = x – 1/eمعادلة المماس ( 
 ) . C) ، (T) ، (∆) رسم : (5 
 :  S) حساب المساحة 6 
 S = ∫ [f(x)-x]dx+∫[x-f(x)]dx   
 S = 2. (u.a) .أي أن :   
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